



VERBALE
DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO
N° 10 DEL 28/10/2024
E RELATIVE DELIBERE

Preso atto che ai fini di pubblica conoscenza è stato pubblicato l'Avviso di convocazione all'albo on-line dell'I.C.S. "A. Frank" in data 22/10/2024 (Prot.).

Previo avviso via e-mail inviato ai signori Consiglieri in data 22/10/2024.

In data 28 ottobre 2024 alle ore presso l'Aula Magna del plesso "A. Manzoni" si riunisce il Consiglio di Istituto in seduta ordinaria/ pubblica.

Prima di procedere all'appello il Dirigente, informa i presenti che i sigg.ri

Masiero Katia Rancan Ennio

Finato Francesca De Luca Anna

sono assenti giustificati.

All'appello nominale risultano:

DOCENTE		presente	assente
GIANESINI	BARBARA	☒	☐
MARZARI	LIDIA	☒	☐
FILOTTO	SILVIA	☒	☐
TEBALDI	SARA	☒	☐
MASIERO	KATIA	☐	☒
STAFFIERO	LOREDANA	☒	☐
PILOTTO	KATIA	☒	☐
FRAMARIN	FEDERICA	☒	☐
PERSONALE A.T.A.			
ORLANDO	SIMONA	☒	☐
DE LUCA	ANNA	☐	☒
GENITORI			
PIANA	ALESSANDRO	☒	☐
PANAROTTO	FRANCESCA	☒	☐
MARCHESINI	DORANNA	☒	☐
DALLA BENETTA	M.CRISITNA	☒	☐
RANCAN	ENNIO	☐	☒
FINATO	FRANCESCA	☐	☒
SCHOEPF	ANGELA	☒	☐
ROSSETTO	DONATELLA	☒	☐
MEMBRI DI DIRITTO			
IL DIRIGENTE SCOLASTICO GAVAGNIN SERENA		☒	☐
Presenti n. 15		Assenti n. 4	



Il Presidente sig. Piana Alessandro, riconosciuto legale il numero degli intervenuti per la validità dell'adunanza, dichiara aperta la seduta del Consiglio di Istituto, procedendo alla lettura dello o.d.g.:

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente ;
2. Surroga componente docente ;
3. Nomina componente docente del Comitato di Valutazione ;
4. Approvazione avviso PNRR azioni contro la dispersione ;
5. PTOF 2024/ 2025: aggiornamento e approvazione progetto ;
6. Approvazione gite e uscite 2024/ 2025 ;
7. Donazione del Comitato Genitori ai plessi "San Francesco" ;
8. Comunicazioni varie ;

Si procede pertanto alla discussione dei singoli punti.

PUNTO N° <u>1</u> DELL'O.D.G.:	<u>Lettura e approvazione verbale seduta precedente</u>
Il consiglio si apre con la richiesta di approvazione del verbale della seduta precedente tenutosi il 26 giugno 2024. La risposta è stata affermativa e non sono state necessarie modifiche o integrazioni. Il documento viene approvato con 14 favorevoli e un'astenuta, in quanto assente durante la seduta precedente.	
SI APPROVA: ☐ ALL'UNANIMITÀ ☒ A MAGGIORANZA	
con voti <u>14</u> favorevoli, <u> </u> contrari, <u>1</u> astenuto	
DELIBERA N° <u>72</u>	DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 28/10/2024

PUNTO N° <u>2</u> DELL'O.D.G.:	<u>Surroga componente docente</u>
Si rende necessaria la surroga componente docente del Consiglio d'Istituto in sostituzione dell'insegnante Sitara Nicoletta, decaduta dall'incarico in quanto non facente più parte del nostro istituto. Dalle elezioni avvenute il 27 e 28 novembre 2022 è risultata prima dei non eletti l'insegnante Framarin Federica. La surroga della maestra Framarin Federica viene approvata dall'unanimità dei presenti.	
SI APPROVA: ☒ ALL'UNANIMITÀ ☐ A MAGGIORANZA	
con voti <u>15</u> favorevoli, <u> </u> contrari, <u>0</u> astenuti	
DELIBERA N° <u>73</u>	DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 28/10/2024

PUNTO N° <u>3</u> DELL'O.D.G.:	<u>Nomina componente docente del Comitato di Valutazione</u>
Il Presidente passa al punto 3 dell'ordine del giorno. Inizialmente spiega che il Comitato di Valutazione è un organo collegiale formato da tre docenti, presieduto dal Dirigente Scolastico che rimane in carica tre anni e ha lo scopo di valutare i	



docenti in anno di prova. Interviene il Dirigente Scolastico, prof.ssa Serena Gavagnin, chiarendo che all'interno del Comitato di Valutazione è stato scelto che ne faccia parte un'insegnante della scuola dell'infanzia, una della scuola primaria e una della scuola secondaria di primo grado. Le insegnanti Giancesini Barbara e Sabadin Elena sono state nominate dal Collegio Docenti il 23 ottobre 2024 e un docente deve essere nominato dal Consiglio d'Istituto. La professoressa Pilotto Katia ha dato la sua disponibilità a far parte del Comitato di Valutazione. Si passa così alla votazione del terzo docente, prof.ssa Katia Pilotto, all'interno del Comitato di Valutazione: i consiglieri approvano all'unanimità dei presenti.

SI APPROVA: ☒ ALL'UNANIMITÀ ☐ A MAGGIORANZA

con voti 15 favorevoli, contrari, 0 astenuti

DELIBERA N° 74 **DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 28/10/2024**

PUNTO N° 4 **DELL'O.D.G.:** Approvazione avviso PNRR azioni contro la dispersione

Prende la parola il Dirigente Scolastico, prof.ssa Serena Gavagnin, informando che è stato presentato il progetto per partecipare al PNRR D.M. 19/2024 che ha come tema la riduzione dei divari negli apprendimenti e contrasto alla dispersione scolastica destinato agli alunni della scuola secondaria di primo grado. L'obiettivo è quello di avere dei fondi a disposizione per evitare la dispersione scolastica degli alunni. Nella nostra scuola non abbiamo dati rilevanti su questo fronte, ma lo scorso anno il Ministero aveva destinato questi fondi per le scuole secondarie di secondo grado e per alcune scuole secondarie di primo grado che si trovavano in territori con un'utenza complessa. Quest'anno sono stati destinati altri fondi anche per il resto delle scuole secondarie di primo grado.

I destinatari di questo progetto sono quindi i ragazzi della scuola secondaria di primo grado a rischio di abbandono, ovvero quegli alunni che potrebbero non concludere il percorso di studi obbligatorio. Prevede degli interventi di tutoraggio e percorsi formativi per gli studenti.

Queste sono le fasi del progetto:

FASE 1: Percorsi di mentoring e orientamento: percorso individuale per l'individuazione del proprio stile di apprendimento e il proprio metodo di studio. Il 30% dell'importo che è stato destinato alla nostra scuola deve essere utilizzato per questi percorsi. Le attività sono destinate agli alunni di classe prima e saranno gestite da professionisti esperti esterni alla scuola.

FASE 2: Percorsi di potenziamento delle competenze di base, di motivazione e accompagnamento (piccoli gruppi, almeno tre destinatari gestiti dai docenti della scuola): 2 corsi di Recupero e rinforzo di matematica; 4 corsi di Creatività e manualità; 2 corsi Star bene a scuola.

FASE 3: Percorsi formativi e laboratoriali co-curricolari (gruppi con almeno nove destinatari con la presenza di un docente esperto e di un tutor): Giornalisti in erba; Club dei lettori; A viva-voce; Teatrando, Sportlab; School Band; Incanto.

FASE 4: Percorsi di orientamento con il coinvolgimento delle famiglie che hanno come tema la prevenzione e il contrasto dell'abbandono scolastico. Si prevedono almeno tre incontri con le famiglie sulle tematiche legate alle difficoltà che possono incontrare i ragazzi nel loro percorso scolastico. Questi incontri saranno affidati ad esperti esterni alla scuola.

FASE 5: Attività tecnica del Team per la prevenzione della dispersione scolastica (il 20% dell'importo totale viene destinato ad un gruppo di docenti che sarà impegnato ad organizzare questi percorsi).

La totalità dei percorsi sono quindici. Ad oggi la scuola ha presentato il progetto ed è in attesa dell'accordo di concessione firmato dall'Unità di missione per poter poi fare l'assunzione in bilancio in Consiglio d'Istituto e partire con l'organizzazione.



Interviene la sig.ra Dalla Benetta Cristina chiedendo come mai nei corsi di potenziamento non viene considerato l'italiano. Il Dirigente Scolastico risponde che la scuola offre già due pomeriggi a settimana come sportello compiti gestito da due docenti di italiano.

La consigliera Donadello chiede se gli alunni che parteciperanno ai corsi di recupero verranno scelti dai docenti. Il Dirigente Scolastico risponde che gli alunni che parteciperanno ai corsi di recupero saranno individuati dal Consiglio di Classe a fine quadrimestre; per partecipare invece agli altri corsi ci saranno delle selezioni perché i numeri non sono elevati.

Nelle more dell'Accordo di Concessione firmato dall'Unità di missione, il Consiglio decide di procedere con l'assunzione in bilancio preventiva, che verrà ratificata nella prossima seduta del Consiglio di Istituto, per consentire l'organizzazione dei percorsi. Il Consiglio approva all'unanimità dei presenti.

SI APPROVA: ☒ **ALL'UNANIMITÀ** ☐ **A MAGGIORANZA**

con voti favorevoli, contrari, astenuti

DELIBERA N° DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 28/10/2024

PUNTO N° DELL'O.D.G.:

PTOF 2024/ 2025: aggiornamento e approvazione proge

Prende la parola il Dirigente Scolastico che illustra i progetti divisi per ordine di scuola, specificando che per organizzare questi progetti ci sono tre forme di finanziamento: fondo d'Istituto, Comune e PNRR. Il collegio Docenti del 23 ottobre li ha già tutti approvati e ora spetta al Consiglio d'Istituto darne l'approvazione.

I progetti che vengono realizzati nei tre plessi delle nostre scuole dell'Infanzia sono:

- Biblioteca
- Semi in arte
- Dottor Clown – il circo in valigia
- Open Day
- Che la festa abbia inizio
- Alla scoperta degli alpaca
- Sportivamente insieme
- Progetto sport
- Acquaticità – Ho fatto splash (progetto possibile grazie al finanziamento del Comitato dei genitori; una parte è a carico delle famiglie).
- Psicomotricità.

I progetti che vengono realizzati nelle scuole Primarie sono:

- Stare bene a scuola – Individuazione precoce DSA
- Leggimi ancora
- Lettorato inglese classi 5^a (inserita all'interno del PNRR; quest'anno si propongono 25 ore di lettorato per ogni classe quinta)
- Laboratorio Scientifico San Francesco
- Eccellenze: giochi matematici cl. 5^a; potenziamento logico-matematico classi 4^a (finanziato con i fondi del PNRR)
- Potenziamento scientifico: festa di San Martino – lab. Scientifico Manzoni – Globulino
- Scienze a merenda "La banda dei chimici" e orto didattico Manzoni e S.F. (progetti destinati agli alunni delle classi terze e quarte, finanziati con i fondi del PNRR)
- Coding Primaria (destinato agli alunni delle classi seconde e terze dei due plessi,



finanziato con i fondi del PNRR)

- Scacchi a scuola
- Lab. di informatica, smart board, materiale multimediale Manzoni e S.F.
- Museo Zannato
- Spazio Ascolto/affettività classi 5^a
- Progetto Continuità
- Progetto "Reti di Comunità" (4^aA e 4^aB A. Manzoni)
- Artemide – ambiente
- Artemide – sicurezza
- Una foresta che cresce – angoli verdi e orto alla S.F.
- Progetto Pedibus
- Open Day
- Archeonauti San Francesco
- L'Intercultura in 10 passi San Francesco
- Sport a scuola Manzoni e San Francesco
- Il teatro fa scuola San Francesco
- Note di Natale San Francesco
- Natale insieme Manzoni
- Lab. Musicale Manzoni
- Festa di fine anno Manzoni
- E' qui la festa? San Francesco

Progetti scuola secondaria di primo grado:

- Libriamoci 2024/2025
- Alfabetizzazione
- Studio assistito pomeridiano
- Giornalisti in erba
- Club dei lettori
- A viva-voce
- Potenziamento inglese
- Lab. inglese
- Lab. di seconda lingua
- Teatro...WAR UM NIGHT? (in lingua tedesca al liceo Da Vinci)
- Certificazione linguistica A1 - A2 (finanziato con il PNRR)
- Corso di recupero e rinforzo di matematica
- Giochi delle scienze sperimentali
- Giochi Matematici
- Sperimentiamo la scienza 1
- Sperimentiamo la scienza 2
- Salviamo gli oceani
- Coding e robotica educativa
- First Lego League (robotica 1-2)
- Olimpiadi del Problem Solving (finanziato con il PNRR)
- Lab. Creatività e inclusione
- Stare bene a scuola (laboratorio pomeridiani)
- Progetto di ed. alla Tutela dell'ambiente e della sicurezza
- Noi cittadini del mondo
- ...oltre il tunnel



- Open Day
- Teatrando
- Centro Sportivo Scolastico
- Sportlab
- Anna Frank School Band
- Musica nella SSPG
- Incanto

Il Dirigente Scolastico ricorda anche che entro gennaio 2025 dovremo inserire sul nostro sito e su Scuola in Chiaro la struttura del nuovo PTOF d'Istituto.

Si passa alla votazione del punto n. 5 all'ordine del giorno che viene approvato all'unanimità dei presenti.

SI APPROVA: ☒ **ALL'UNANIMITÀ** ☐ **A MAGGIORANZA**

con voti 15 favorevoli, contrari, 0 astenuti

DELIBERA N° 76 DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 28/10/2024

PUNTO N° 6 DELL'O.D.G.:

Approvazione gite e uscite 2024/2025

Prende parola il Presidente del Consiglio per chiedere l'approvazione delle gite e delle uscite didattiche già approvate dal Collegio docenti il 23 ottobre 2024.

Uscite didattiche infanzia:

- Maraga e Rodari - Fattoria didattica A&Alpaca a Monteviale
- Sant'Agnese - Orti del Palladio

Scuola Primaria

- Percorso dei grandi alberi a Recoaro – classi seconde Manzoni
- Oasi Rossi - classi seconde San Francesco
- Sea Life Gardaland– classi terze Manzoni
- Bolca – classi terze San Francesco
- Parco degli alberi parlanti a Treviso – classi quarte A - B Manzoni
- Muse a Trento -classi quarta C e classi quinte A-B Manzoni
- Fabbrica della Scienza a Jesolo - classi quinte San Francesco

Tutte le uscite si terranno nella seconda parte dell'anno scolastico.

Scuola secondaria di primo grado

- Pomposa Valli di Comacchio e Saline - classi prime
- Navigazione con visita alle Ville Palladiane e attività sportive a Sottomarina – classi seconde
- Vittoriale e passeggiata naturalistica con guida – classi terze

Per il pagamento delle gite una parte viene attinta dal contributo volontario e una parte la versano le famiglie.

Il Dirigente Scolastico aggiunge che, dopo l'approvazione, si procederà all'assegnazione degli appalti tramite MePA e quindi all'organizzazione delle stesse.

Il Consiglio approva all'unanimità dei presenti.

SI APPROVA: ☒ **ALL'UNANIMITÀ** ☐ **A MAGGIORANZA**

con voti 15 favorevoli, contrari, astenuti

DELIBERA N° 77 DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 28/10/2024



PUNTO N°	7	DELL'O.D.G.:	Donazione del Comitato Genitori ai plessi "San Francesco e Rodari"
Il presidente Piana presenta il punto n. 7 all'ordine del giorno. Le insegnanti dei plessi San Francesco e Rodari avevano la necessità di prendere una cassa con microfono portatile e quindi il Comitato Genitori ne ha acquistata una per ognuno dei due plessi dotate di microfono portatile e telecomando con le caratteristiche indicate dalle insegnanti e gliele ha donate. Questo materiale dovrà essere inventariato, quindi il presidente Piana per la scuola primaria San Francesco e la consigliera Panarotto, per la scuola dell'infanzia Rodari, si impegneranno a consegnare le schede tecniche alla DSGA. Il Consiglio approva all'unanimità dei presenti.			
SI APPROVA: ☒ ALL'UNANIMITÀ ☐ A MAGGIORANZA con voti <u>15</u> favorevoli, <u> </u> contrari, <u>0</u> astenuti			
DELIBERA N° <u>78</u> DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 28/10/2024			

PUNTO N°	8	DELL'O.D.G.:	Comunicazioni varie
Il presidente Piana passa all'ottavo punto dell'ordine del giorno comunicando le date dei mercatini di Natale che saranno il 7 e l'8 dicembre. Il nostro Istituto parteciperà sabato 7 dicembre con gli stessi plessi dello scorso anno, ma con tre gazebo e non più quattro: uno della scuola dell'infanzia Rodari, uno delle due scuole primarie A. Manzoni e San Francesco e uno della scuola secondaria di primo grado. I manufatti saranno preparati dal comitato Genitori e agli alunni spetterà il compito del confezionamento degli stessi. I lavoretti della SSPG, invece, saranno realizzati e confezionati interamente dai ragazzi. Il 7 dicembre, giorno in cui ci sarà l'accensione dell'albero, gli alunni delle classi prime della scuola secondaria canteranno. Il presidente del Consiglio ringrazia molto la prof.ssa Pilotto per il lavoro sull'orientamento con i ragazzi. Piana informa che ha testato personalmente la programmazione di Orienta-Insieme, che è una rete scolastica che promuove le iniziative di orientamento nella città di Vicenza e nei comuni limitrofi e comunica che in questo periodo l'istituto San Gaetano, a Vicenza e l'istituto comprensivo di Creazzo ospitano le scuole aperte. A tal proposito, interviene la consigliera Donadello informando che il 4 novembre a Vicenza, presso l'istituto San Gaetano, si terrà un incontro per presentare le iniziative di orientamento per genitori degli studenti frequentanti le classi prime e seconde. Interviene poi la prof.ssa Pilotto, dicendo che rispetto agli anni scorsi vi è una maggiore sensibilizzazione su questo tema. Infine il presidente del Consiglio, il sig. Alessandro Piana, informa che l'ordine delle divise scolastiche sta procedendo molto bene. Ad agosto c'è stato un lavoro preparatorio con il quale è stato scelto il fornitore e il tessuto. Ufficialmente hanno iniziato il 3 settembre, perché erano vincolati dal bando che è scaduto il 31 agosto 2024. Finora ci sono stati 408 ordini su un totale di 800 alunni, per un totale di 1700 capi venduti; risultato molto soddisfacente, oltre le aspettative. Nelle prime due settimane è stata utilizzata una stanza della scuola primaria A. Manzoni dove gli alunni avevano anche la possibilità di provare i capi e venivano aiutati nella scelta. Ora il "punto divise" è aperto due pomeriggi a			



settimana; dal mese prossimo sarà aperto una sola volta a settimana. Interviene la prof.ssa Pilotto dicendo che le consegne in classe sono avvenute in modo molto discreto e che con questa nuova modalità di acquisto ci siamo avvicinati a quelle famiglie in difficoltà che non sapevano come muoversi.

Il Presidente ringrazia il Dirigente Scolastico per aver dato a disposizione i locali della scuola e tutte le persone che si sono impegnate in questo lavoro, ringraziando in modo particolare Panarotto Francesca, Marchesini Doranna, Rossetto Donatella, Dalla Benetta Cristina e Orlando Simona. Il presidente precisa che il comitato genitori ha offerto un servizio a pari, con nessun guadagno.

SI APPROVA: ☐ ALL'UNANIMITÀ ☐ A MAGGIORANZA

con voti favorevoli, contrari, 0 astenuti

DELIBERA N° DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL

Esauriti i punti posti all'ordine del giorno **la seduta è chiusa** alle ore .

Montecchio Maggiore, 12 novembre 2024

IL SEGRETARIO

Lidia Marzari

IL PRESIDENTE

Alessandro Piana

ADEMPIMENTI SUCCESSIVI INERENTI ALLA PUBBLICAZIONE ED EFFICACIA

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Dirigente scolastico, su conforme dichiarazione del Direttore SGA, certifica che copia delle presenti delibere vengono affisse all'Albo on-line attivo sul sito web della scuola per la pubblicazione di 10 giorni consecutivi dalla data della sua pubblicazione.

Avverso le presenti deliberazioni è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di Pubblicazione all'Albo della scuola. Decorso tale termine a deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.